

Как найти общий язык с властью, как отстаивать общественные интересы, как решить, казалось бы, безнадежные проблемы, от которых пытаются откешиваться чиновники? Ответы на эти и другие вопросы березниковцы смогли получить во время работы Пермского гражданского десанта в нашем городе.

В течение двух дней специалисты Пермской гражданской палаты, Пермского регионального правозащитного центра, общества «Мемориал», профсоюза «Студенческая солидарность», Пермского фонда содействия ТСЖ, ассоциации «ГОЛОС», Общества развития предпринимательских инициатив, Центра гражданского анализа и независимых исследований ГРАНИ проводили в Березниках семинары и мастер-классы по различным проблемам.

Наряду с пермскими правозащитниками в мероприятиях приняли участие Уполномоченный по правам человека в Пермском крае **Татьяна Марголина** и Уполномоченный по правам ребенка в Пермском крае **Павел Миков**.

К уполномоченным — в очередь

— В последние годы я и мои коллеги из аппарата стараемся принимать участие в гражданских десантах, организуемых Пермской гражданской палатой, — отметила на пресс-конференции **Татьяна Марголина**. — Гражданская палата привозит в ту или иную территорию действительно новые технологии влияния на власть и взаимодействия с властью. И это хорошая школа не только для общественности, но и для органов власти. Так же мы принимаем участие в таких десантах, чтобы удовлетворить население правовой информацией и просто дать возможность обратиться к нам с жалобами тем, кто не смог нам написать или приехать на встречу в Пермь.

В этот раз на личном приеме Уполномоченного по правам человека в Пермском крае **Татьяны Марголиной** и Уполномоченного по правам ребенка в Пермском крае **Павла Микова** побывало небывалое количество горожан — более 150 человек. Люди обращались к уполномоченным с проблемами, касающимися образования, здравоохранения и многими другими. Горожан волнуют различные преобразования в этих сферах.

По словам **Татьяны Марголиной**, различного рода реформирования в системе здравоохранения и образования всё равно будут продолжаться, но отключённость от этих процессов заинтересованных в этом людей, порождает напряжение.

Детдом ликвидируется. Права детей ущемлены

— Сегодня по закону невозможно проводить никакую реорганизацию образовательного учреждения, не согласовывая эти процедуры с участием образовательного процесса, — рассказала **Татьяна Марголина**. — Если это воспитанники детдома, то по каждому из них экспертная комиссия должна сделать заключение: лучше или хуже будет этому ребенку при ликвидации детского дома. И ни одного подобного заключения, касающегося воспитанников детского дома в Березниках, мы не обнаружили. И



Им хорошо было вместе. Детский дом № 1, лето 2008 года

ОБЩЕСТВО

Они не хотят, а им велят

Правозащитники выявили нарушения прав ребенка при ликвидации березниковского детского дома

это нарушение законодательства, корнями уходящее не в Березники, а в краевой центр.

— Неделю назад я был в Соликамске и общался с ребятами, которых перевели из березниковского детского дома в соликамский. Так вот, их ощущения там очень негативные, настроение подавленное, дети абсолютно оказались не готовы к жизни в новом коллективе, — продолжил **Павел Миков**. — Если бы этих детей устроили в приёмную семью или отдали бы под опеку, то есть в наиболее благоприятные условия — это было бы нормально. А ситуация, когда ребят из одного детдома передают в более крупный и более массовый, то есть создают худшие условия, просто неприемлемы. И эта ситуация меня, конечно, встревожила. Мы обнаружили невыполнение требований федерального закона об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации.

Каждый ребенок, достигший возраста 10 лет, независимо от того, где он живёт — в семье или в детдоме, имеет право на собственное мнение при решении всех вопросов, касающихся его законных интересов. И это мнение должно учитываться. Однако при ликвидации детдомов в Пермском крае (не только в Березниках), мнения и пожелания детей не учитываются, потому что, к сожалению, в сознании некоторых государственных служащих продолжает сохраняться стереотип, что воспитанники детских домов — это государственные дети, следовательно, ими можно распоряжаться.

Прежде чем издать приказ о ликвидации березниковского детского дома, его учредитель, которым выступает агентство по управлению соцслужбами Пермского края, обязан был создать экспертную комиссию, с при-

влечением независимых лиц. Эта комиссия должна была выехать непосредственно в детдом, изучить все условия, все варианты размещения детей в результате ликвидации учреждения и вынести своё экспертное заключение. И вот если бы экспертная комиссия вынесла заключение, что негативных последствий в результате ликвидации детдома для его воспитанников не будет, только тогда бы можно было издавать приказ о начале процедуры ликвидации. Однако данная работа не была проведена, о чём мы сообщили в прокуратуру Пермского края, которая уже начала проверку по данной проблеме.

— Дети, которые воспитываются в березниковском детском доме, это, в основном, дети Березников, за ними в этом городе закреплено жильё и у многих здесь сохранились родственные связи, — отметил **Павел Миков**. — И сегодня, когда мы их разбрасываем по всем городам и весям Пермского края — это означает только одно: мы разрываем, во-первых, родственные связи и так едва сохраняющиеся и, во-вторых, практически лишаем их права на сохранение жилого помещения. Практика в Пермском крае показывает, что если детдомовский ребёнок перемещён с одной территории в другую, то со временем он лишается жилья, которое было за ним закреплено на определенной территории. Подтверждением этому является растущая в Пермском крае очередь детей-сирот на жильё. За прошлый год она выросла на 15 процентов и в итоге составила более 9 тысяч человек. Причём очередь эта выросла именно за счёт тех детей, которые потеряли жилплощадь в результате перевода их из одной территории в другую.

Татьяна МАЛКОВА

НОВОСТИ

Аномальных отклонений нет

Подведены комплексные итоги наблюдения за ситуацией на БКПРУ-1 ОАО «Уралкалий» за период с 6 по 12 марта 2009 года.

По сообщению главного геолога ОАО «Уралкалий» **Сергея Глебова**, на 12 марта размеры провала в рыхлых отложениях составили 446 на 330 метров (на 5 марта — 446 на 328 метров). Произошли незначительные обрушения рыхлых пород по юго-восточному борту провала.

Минимальные расстояния от провала до действующей железнодорожной ветки не изменились. Продолжается заполнение провала водой и восстановление сдвинувшихся ранее в рудник запасов подземных вод водоносных горизонтов надсолевого комплекса пород. Среднесуточный прирост уровня воды в провале за последнюю неделю составил 0,04 метра. С 15 февраля наблюдается распространение воды из провала на участки пониженных форм рельефа в западном направлении.

Наблюдениями с 6 по 12 марта под действующей обводной железнодорожной веткой в районе провала и с восточной стороны провала (в сторону железной дороги) оседания не выявлены.

Аномальных отклонений в режиме поверхностных водоёмов и водотоков, вызванных техногенными причинами, за весь период наблюдений с начала аварии не зафиксировано.

Машины возвращаются редко

В ночь с 12 на 13 марта от дома № 92 по улице Мира был угнан автомобиль ВАЗ-2106, его нашли на Мира, 58. Но такой благополучный исход бывает далеко не всегда.

Только за январь и февраль этого года в Березниках были совершены кражи пяти автомобилей (ни один из них не найден), угнано 12 автомобилей (найдено восемь). За аналогичный период 2008 года было украдено четыре, а найден всего один автомобиль. Угнано 10, найдено 4 автомобиля.

Как пояснили в ГИБДД, чаще всего кражи совершаются в гаражных массивах на улицах Шишкина, Хользунова, в районе БШСУ, КПД и кладбища.

Работники ГИБДД г. Березники советуют автовладельцам не оставлять автомобили в ночное время без присмотра около дома, а пользоваться услугами платных автостоянок. А кроме сигнализации на автомобили устанавливать еще и механические противоугонные устройства и оборачивать брелок фольгой, для экранирования сигнала. И помнить, что открывая и закрывая машину с расстояния, тем самым водитель облегчает задачу по «считыванию» сигнала с брелка автомобиля преступникам.

Недолго жить одноруким бандитам

21 игровой автомат был вывезен из очередного незаконного игрового клуба.

В результате совместных действий администрации города и отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка УВД закрыт незаконно работавший игровой клуб, который располагался по адресу: ул. Челюскинцев, 9, и из клуба вывезен 21 игровой автомат.

Виталий Аликин, начальник отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка УВД:

— До окончания проверки деятельности этого клуба игровые автоматы вывезены в специальную камеру хранения, потом станет ясно, что с ними делать — уничтожить или возвращать владельцу, который нам пока неизвестен.

Напомним, работа по сокращению количества игровых клубов началась в 2007 году. В течение двух лет прекращена деятельность 34 игровых заведений. Из 41 клуба, что работали в 2006 году, осталось только семь. Но и они скоро прекратят свое существование. С 30 июня 2009 года азартными играми законно можно будет заниматься лишь на территории четырех игровых зон — в Алтайском, Приморском, Краснодарском краях, Калининградской и Ростовской областях.